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Art. 26. 
Un regolamento d'amministrazione pubblica de-

terminerà la forma dei libretti, il modo col quale 
devono essere operati i versamenti, sia direttamente 
che per mezzo di intermediari, quali le Casse di ri-
sparmio, le società di mutuo soccorso ed altri sta-
bilimenti pubblici, non che le società e stabilimenti 
privati, e le casse dei funzionari che possono essere 
autorizzati a riceverli. 

Artìcolo transitorio. 
La Cassa delle rendite vitalizie per la vecchiaia, 

ài regola, non procederà a liquidazione definitiva 
di rendita vitalizia, se non compiuto il terzo anno 
dalla promulgazione della presente legge. 

Quindi ogni versamento di capitale per costitu-
zione di rendita vitalizia non può essere ricevuto 
che a condizione di godimento protratto almeno 
al quarto anno d'esistenza della Cassa. » 

PRESIDENTE. (Rivolto al deputato Mancardi) 
Quando sarà presente l'onorevole presidente del 
Consiglio, secondo la domanda che gli farò, la Ca-
mera stabilirà il giorno in cui questo progetto di 
legge dovrà essere svolto. 

(Segni di assenso del deputato Mancardi.) 
S. E. il presidente dei Senato ha notificato alla 

Camera la dolorosa notizia della morte dei senatore 
De Notaris. 

Ordinariamente ai funerali dei senatori che 
muoiono in Roma la Camera suole inviare una de-
putazione. Se non vi sono obbiezioni estrarremo a 
sorte i nomi dei deputati che dovranno rappresen-
tare la Camera a codesta mesta funzione. 

So alla Camera non dispiace, la deputazione sarà 
di nove membri, sette effettivi e due supplenti. 

{Segue il sorteggio.) 
La deputazione è composta degli onorevoli Fra-

tellini, Manara, Favai e, Fazio, Fabrizi Nicola , Bug-
geri, Borromeo. Supplenti : Tenerelli e Perelli. 

(Segue una breve pausa,) 
La Commissione di vigilanza della Cassa dei de-

positi e prestiti fca inviato alla Camera la relazione 
sull'esercizio dei 1874. (V. Documento, n° Vili .) 

Questa relazione sarà stampata e distribuita ai 
signori deputati. 

Essendosi data lettura, in seguito all'autorizza-
zione avutane dagli uffizi, di un progetto di legge 
dell'onorevole Mancardi per la ricostituzione della 
Cassa delle rendite vitalizie per la vecchiaia, isti-
tuita con legge del 15 luglio 1859, noi aspettavamo 
l'onorevole ministro per le finanze onde fissare il 
giorno in cui l'onorevole proponente potrà svol-
gerlo. 

DEPRETIS, ministro per le finanze. Io pregherei 

l'onorevole Mancardi di volere rinviare lo svolgi-
mento del suo progetto di legge alla settimana 
prossima. Ho bisogno di assumere alcune informa-
zioni di fatto sulla applicazione del medesimo, e per-
ciò mi occorre qualche giorno di tempo. 

MASCARDI. Io non ho nulla in contrario, 
PRESIDENTE. Onorevole Mancardi, sono due i suoi 

progetti di legge: uno sul decentramento delle attri-
buzioni nell'amministrazione del debito pubblico, 
l'altro per la ricostituzione della Cassa delia vec-
chiaia ? 

MANCARDI. Sì, signore. 
MINISTRO PER LE FINANZE. Facciamo una sola di-

scussione per la presa in considerazione di queste 
due proposte di legge. 

PRESIDENTE. Questi progetti di legge potranno 
dunque essere svolti sabato prossimo. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Sabato della settimana 
prossima. 

PRESIDENTE. Dunque, se la Cameraha nulla in con-
trario, lo svolgimento di questi due schemi di legge 
avrà luogo sabato 8 febbraio. 

(Lo svolgimento è fissato per quel giorno.) 

SEGUITO DELLA DISCISSIONE DELLO SCHEMA DI LEGGE 
SUI PROVVEDIMENTI CONTRO GLI ABUSI DEI MINISTRI 
DEI CULTI NELLO ESERCIZIO DELLE LORO FUNZIONI, 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione del progetto di legge per provve-
dimenti sugli abusi dei ministri dei culti nell'eser-
cizio delle loro funzioni. 

Furono presentati vari ordini del giorno. Uno del-
l'onorevole Indelìij che è corollario al suo discorso, 
quindi non ha più d'uopo di essere svolto. 

Un altro dell'onorevole Levito, che trovasi anche 
esso nello stesso caso. 

Un terzo dell'onorevole La Porta. 
Finalmente avvi quello degli onorevoli Cairoli, 

Bertani A. e Mussi Giuseppe. 
Quello dell'onorevole Indelli è così concepito : 
« La Camera sospende la discussione della legge 

per rinviarla al titolo relativo del progetto del 
nuovo Codice penale. » 

Quello dell'onorevole Lovito suona così : 
« La Camera rinvia alla Commissione per mag-

giore precisione di dettato l'articolo primo, e passa 
alla discussione della legge. » 

Quello dell'onorevole La Porta, emendato un mo-
mento fa, è così formulato : 

« Il sottoscritto propone l'ordine del giorno puro 
e semplice sugli ordini del giorno dell'onorevole In-
detti e dell'onorevole Lovito. » 


